



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon szám 330.

Főszerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Feliratos szerkesztő:
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szenzáció a képviselőházban.

A néppárt megőrült.

Debreczen, dec. 2.

Rakovszky Stefi a karakán kegyelmes ur ismét kivágta a rezet. Néppárti képviselő társával egyetemben egy nyilatkozatot írt alá, a melyben egész határozottsággal azt jelenti ki, hogy polgári házasságkötésnél sem mint tanu, sem mint cselekvő fél az anyakönyvet nem fogja alá jegyezni. Szóval az 1894 évi 22-ik törvényeket magára nézve kötelezőnek el nem ismeri.

Más államban, ha egy népképviselő ilyen nyilatkozatot írásban ki mer adni, a legsulysabb következményekkel találkozhat.

Nálunk ez ellen a nyílt és határozott izgatás ellen semmit sem tesz a magyar kormány nem tesz semmit a képviselőház. Eltűri a magyar parlament azt a paradoxont, hogy a törvényhozás házában izgassanak az országgyűlés által elfogadott királytól szentesített törvények ellen.

Egy szocialistát, a ki az osztályuralom ellen beszél, hónapokra elzárják izgatás miatt. Rakovszky Istvánnak szabad a magyar képviselőházban olyan kijelentést tenni, hogy ő fűtyöl a törvényre, igenis izgat az ellen — s nem hiszi, hogy e miatt az izgatás miatt a képviselőház mentelmi bizottsága kiadná a bíróság ítélkezésének.

Közállapotaink ilyen hihetetlen elkorcsosulása valóban kétségbeesítő. És ehez a liberális-

mus ellen intézett ilyen vakmerő merénylethez Wekerle Sándornak, a polgári házasságról szóló törvényapjának nincs egy szava sem. Ő a ki épp e törvény miatt több dicsőségben és tapsban fürdött, mint a legelsőbb színészek — a ki annyi frázist vágott ki annak idejében a liberális szentségéről, most nem tud, vagy nem akar módot találni arra, hogy Rakovszky Istvánnak a megérdemelt lecke megadassék.

Miután kormányunk gyönges és erélytelen, a koalíció molesztára tönkre tette erkölcsi erejét — a magyar társadalomnak kell harcvonalba állani a néppárti örület ellen.

Meg kell magyarázni minden családnak, hogy a legszebb és legjobb magyar törvény ellen való izgatás a legnagyobb bűn és a legelítélendőbb hitványosság.

A liberális magyar társadalomnak kell annyi erejének lenni, hogy vissza verje a sötétség által megindított harcot. Szét kell verni a reakció lovagjait.

Elég sötét ez az ország — nincs reá szükség, hogy a néppárti mótely még jobban megbutítsa, még züllöttebbé és feketebbé tegye.

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történt fizetményeket nem ismerünk el.

A debreczeni adótárnok jubileuma.

Tíz éve áll a hivatal élén.

Debreczen, dec. 2.

A debreczeni királyi adóhivatal vezetője Bartha Ferenc adótárnok tegnap nevezetes dátumhoz ért — debreczeni hivatalfőnökségének tizedik évfordulóját töltötte be.

Hosszu tíz esztendeje áll a nagyforgalmu, hatalmas arányokban dolgozó adóhivatal élén Bartha Ferenc s ez alatt az idő alatt soha sem volt ellene panasz. Évente ötven-hatvan millió forint megy keresztül a kezén, de zavar sohasem fordult elő.

A tíz év alatt egyetlen egyszer történt, hogy száz koronával többet adott vissza Bartha Ferenc egyik hivatalos félnek, egy debreczeni földbirtokosnak. Az illető földbirtokos azonban vissza hozta a pénzt.

Bartha Ferenc kötelességtudó pontos tisztviselő, akit mint hivatalfőnököt általában véve nagyra becsülnék. Tegnap jubileumán, amely nélkülözött minden külsőséget, számosan üdvözölték a derék tisztviselőt.

Bolti tűz a Piac-utcán.

A Márkus-féle üzlet veszedelme.

Debreczen, dec. 2.

Ma hajnalban fél négy órákor tűzet jelzett a Csapó-utcai lakta. nyába a Piac-utcán állomásozó rendőr. A tűz a Márkus Miksa Piac-utca 7. szám alatti kalap és divat üzletben ütött ki, s a gyulékony áruk között veszedelmes gyorsasággal terjedt tovább.

A tűzoltóság Publik Ernő parancsnok vezetésével azonnal a helyszínén termett, s megkezdette az időközben felnyitott üzlet lokalizálását. A munka azonban nehezen folyt, mert a kitóduló sűrű füst erősen akadályozta az oltást. Végül egy órai kemény munka után sikerült eloltani a tüzet.

Márkus Miksa kára jelentékeny. Árúinak egyrésze elégett, a másik részét pedig tönkre tette a locsolás, az üzletbe befecskendezett vízmennyiség. A tűz keletkezésének okát is megállapították. A kályha csöve áttüzesedett, s az éjszka folyamán lángra lobbantotta a deszka állványokat.

Márkus Miksa kára biztosítás révén megtérül.

A biztosító intézetnek ma délelőtt 15—16 ezer korona kárt jelentett be Márkus. A tűzvizsgálat ma délelőtt volt.

A császárjubiläum

Debreczenben.

A katonaság ünnepe.

Debreczen, dec. 2.

A császárjubiläumról egy kevés kijutott Debreczének is — tudniillik hivatalos ünnepet rendezett a Debreczenben állomásozó helyőrség.

Tegnap este minden kaszárnyában kiadták az ünnepi parancsot, hogy a legfőbb hadur tiszteletére a Szent-Anna-utcai templomban mise lesz, amelyen a tisztek és legénység részt vesz. Reggel fél kilenc órákor vonultak fel a katonák a templom elé. Fegyvernemenként külön, teljes diszben. Hideg, fázós, decemberi reggel volt, vágni lehetett a ködöt. Fázósan dideregtek a

Rose Dezső ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. (Hungaria mellett.)
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

bakák és a huszárok is és arcukról sehogy sem lehetett leolvasni, hogy valami tulságosan lekesedtek volna.

Bent a templomban ezalatt gróf Marenzi vezérőrnagy városparancsnok vezetésével helyet foglaltak a tisztek. Csillogó képet mutatott a sok színes egyenruha. A csákoknál tölgyfa levél volt elhelyezve. Ahogy a tisztek elhelyezkedtek, felzúgott az orgona és megkezdődött a mise, amelyet Gróf Ferenc prépost pontifikált fényes segédlettel.

A mise végével a katonaság visszavonult a laktanyába. Ma ünnepe ebéd és szabad nap volt. Így jubilálták 1908 december másodikán Debreczenben a császárt.

Református püspöki rezidencia Debreczenben.

Méliusz Juhász Péter örökén.

A haladás útján!

Debreczen, dec. 2.

Alig pár hete, hogy Erőss Lajos elfoglalta a debreczeni püspökséget, a Kiss Áron örökét már is egy nagyon érdekes eszmét vetett fel, amely jelentékenyen hozzá fog járulni a kálvinista Róma fényének emeléséhez.

A debreczeni püspökök hosszú diszes sora a nagytemplom melletti alacsony, kis házban lakott. Kicsi e ház, de annál nagyobb a dicsősége! Ezért követte Kiss Áron az ősi hagyományt és nem romboltatta le a roskadozó épületet, hogy szebbet, nagyobbat emeljen helyette a kálvinista Róma dicsőségére. Mert bizony, bizony a régi, több évszázados épület nem felel meg ma már a debreczeni püspök lakóhelyének. Gondoskodni kell tehát egy új, modern püspöki rezidencia építéséről. Amint hivatalosan értesülünk, ez már a közel jövőben meg fog történni. Erőss Lajos püspöké lesz az érdem, aki a nagyszabású tervet végrehajtja. Debreczen városa és a nagy tiszántúli egyházkerület nem csatlakozott ő benne, amikor püspökének választotta a nagy Méliusz Péter örökébe. Erőss Lajos mindenképpen a modern eszmék embere, aki teljesen szakított a régi irányzattal!

Mi debreczeniek különös örömmel fogadhatjuk a pompás eszmét. Az új püspöki palota, mint értesülünk, nagy arányai architektúrai kivitelénél fogva is egyik főekesége lesz a kálvinista Rómának.

Beleesett a csolnakázó tóba.

Egy éjszaka a vízben.

Debreczen, dec. 2.

A mentők ma a kora hajnali órákban egy átázott ruhájú, eszméletlen állapotban levő asszonyt szállítottak be a kórházba.

Tóth Imréné az asszonynak a neve, aki a késő esteli órákban valami disznótorból botorkált hazafelé a csolnakázó tó környékén. A sötét, ködös éjszakában azonban nem látta az asszony az utat és így történt, hogy beleesett a csolnakázó tóba.

A szegény asszony nem tudott a tóból kivánszorogni és egész reggeli 3 óráig ott maradt a hideg vízben. Kora reggel a vasúti gurító vágánynál dolgozó munkások találtak rá, de már akkor eszméletlen kívül volt.

Az állomásról azonnal értesítették telefonon a mentőket, akik az eszméletlen állapotban levő, a hidegtől megdermedt asszonyt beszállították a kórházba, ahol csakhamar magához tért. Állapota nem veszélyes.

Öröm a debreczeni katonák között.

Szabad lett minden fogoly.

Sürgős rendelet a parancsnoksághoz.

Debreczen, dec. 2.

Tegnap este expressz levél érkezett a debreczeni 39-ik gyalogezred hadkiegészítő parancsnokságához, a melyre kívül reá volt írva, hogy azonnal felbontandó. A levél nagy örömet hozott azoknak a szegény katonáknak, a ki a kaszárnyák szigorított áristomában, vagy a Péterfia-utcai garnizon fogházban voltak elzárva Királyi parancs következtében valamennyi azonnal kegyelmet kapott.

A kegyelmet jelentő parancs a hadügyminisztérium útján érkezett le a hadkiegészítő parancsnoksághoz. A parancsnokság azonnal közölte a századparancsnokokkal a rendeletet. — Egy félóra mulva már kinyitlak a fogházak ajtajai, s szabadok lettek az elzárt katonák. A parancsnokok minden egyes katonának megmagyarázták, hogy a kegyelmi tény a legfelsőbb hadur jubileumának következménye.

A szabadságolt bakák nem igen kutatták a dolog közjogi súlyát, hanem boldogan vették tudomásul, hogy a fogság véget ért.

Kis gyermekek rablói.

Az éjjeli homályban.

Debreczen, dec. 2.

Nem hiába, hogy megkezdődik a tél, beköszöntenek vele együtt Debreczen telének precizitásai is. A debreczeni hurkos világnak még nem járt le a kora teljesen. Az is napirenden van, hogy kis gyermekeket támadnak meg elvetemült emberek. Különösen az apróbb leánykakat fenyegeti ez a veszedelem, akiknek fülbevalóikra, gyűrűikre, vagy egyéb csecsebecsükre mindig akad elvetemült rabló.

Egyre-másra érkeznek az ilyen feljelentések a rendőrségre. Az elmúlt éjszaka is történt egy ilyen eset, a Czicó Lajosné kis leányát támadta meg az éjjeli sötétben valami lelketlen némbor és aztán alaposan kifosztotta.

A szegény gyermek épen szülői lakására igyekezett, amikor hirtelen egy bundába burkolt, sötét alak toppant eléje, betönte szájauskáját és elvette fülbevalóját és gyűrűjét.

A bekövetkező téli időben, mikor a nyomor sokakat csábít a bűn útjára, a rendőrségnek kettőzött éberséggel kell őrködni, hogy ilyen botrányos esetek meg ne történhessenek.

HIREK.

— A polgármesterválasztás pártkérdés. A függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága tegnap este ismét ülést tartott a pártkör helyiségében. A bizottság kimondta,

hogy a polgármesterválasztást pártkérdésnek tekinti, azaz minden egyes függetlenségi párti bizottsági tagnak kötelessége dr. Tüdős Jánosra szavazni. Valami nagyobb jelentősége nincs ennek a dolognak — éppen ezért nem is foglalkozunk vele bővebben. Ugy halljuk egyébként, hogy az állásokra is jelöltek. Főügyésznek dr. Kőrösi Kálmánt, egyik tanácsnoki állásra Juhász Ignácot. Szóval Márton Imrénéek egész komolyan veszik kis játékukat. Pedig az egész nagyképi készülődésnek csufos kudarc lesz a vége.

— Felvonulás gróf Marenzi előtt. Lapunk más helyén megemlékezünk arról, hogy a Szent-Anna-utcai templomban a helyőrség részére misét pontifikált Gróf Ferenc prépost a császárszületem alkalmából. A mise után feltűzték a parancsnokok a tisztek mellé a jubileumi emlékérmeket. Ezután Mihálics ezredes vezetése alatt a helyőrség minden fegyverneme elvonult a Szent-Anna-utca gróf Marenzi tábornok előtt. Az imponáns felvonulásnak nagyon sok nézője volt.

— A debreczeni képtárlat mint azt lapunkban már jeleztük, tegnap délután megnyitott. A tárlat feltűnően jól sikerült, anyaga elsőrendű, s művészi értékű. Részletes ismertetést lapunk holnapi számában közlünk. Itt azt említjük meg, hogy már vásárlás is történt. Dr. Magoss György megvette Bakos Tibor tyukok című képét, Nagy József pedig Pásztor János Baba szobrát.

— A szabad iskolában ma, szerdán d. u. 6—7 óráig korunk egyik lagaktualisabb kérdéséről az „Oszályharc és népesedés”-ről előadást tart dr. Kovács Gábor jogakad. tanár az iskola titkára. (Smonffitca I. C. sz. II. em.) Belépő-díj nincs.

— Elütötte a kocsi. Tegnap este a Piac-utca Kofelár József hetest egy kocsi elütötte, aki kisebb sérüléseket szenvedett. A mentők beszállították a kórházba.

— Kitérte a lábát. Váratlan szerencsétlenség érte Kovács Jánost, aki a Csokonai kertben a sikos uton oly szerencsétlenül csúszott el, hogy a lába kitért. A hamarosan megérkezett mentők Kovács Jánost súlyos sérülésével beszállították a kórházba, ahol gyógykezelés alá vették.

— Feldmann Jenőné szabadlábra helyezték. A debreczeni királyi törvényszék vádtanácsa tegnap foglalkozott Feldmannék ismeretes bűnügyével. A törvényszék úgy hatá

Ékszer, zsebórát

bizalommal, jótállás mellett **HALÁSZ NÁNDOR** óras- és ékszerésznél lehet vásárolni **Debreczen, Piac-u. 24.** Fehérló-szálloda épület. **==**

Eddig nem létező

árban vásárolható a divatos őszi és téli posztó gyapjuszővet az ujonnan friss árúkkal berendezett **posztó** kereskedésében **==**

KOHN M. MIKSA

Hatvan-utca 7. sz.

Nagy választék! **==** Szabott árak

Tessék meggyőződni!

rozott, hogy 10 ezer korona kaució ellenében Feldmannét, Weisz Cila szabadlábra helyezi -- ellenben Feldmann Jenőt tovább is fogvatartja. Feldmann Jenő fogvatartását dr. Hegedüs József védő megfeleltette a királyi ítélőtáblához. Itt említjük meg, hogy Feldmannéknál eszközölt házkutatás alkalmával, mint bennünket utólag informálnak, összesen 6-700 korona értékű tárgyat találtak, amely azonban Feldmannék fiatal leányának kelenyegéjéhez tartozott.

— **Az iparoskör társasvacsorája**
A debreczeni iparosok egyesülete a „Debreczeni Iparos-kör“ a Royal-szálloda dísztermében december hó 5-én fél nyolc órakor családi társasvacsorát rendez. A bankettjegyek ára 2 korona 50 fillér. Vacsorajegyeket az ipartestületi pénztárnál lehet venni.

— **Eljegyzési és lakodalmi meghívókat** remek, szép választékban legújatosabb árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Piac-u. 12 telefon 330.

— **Faldiszk, celagerok, tákrök fényképkeretek, csinos apró dísz tárgyak óriási választékban kapható** Mentze Henrik áruházában Kossuth-utca 4. sz.

— **Gerzsáné-féle** pliszírozó intézet Gsapó-utca 63 szám alól Arany János-utca 35 szám alá helyeztetett át.

— **Olla** a legjobb gummi különlegesség egyedüli raktár Schön Sándor keznyű, kötszer és orvos műszertára.

— **A Magyar Király** kávéházban minden éjjel villanyfény és ventilátor mellett Rácz Károly, Veres Tóni, Kiss Béla felváltva hangversenyzik. Jó italokról és ételekről, pontos kiszolgálásról gondoskodik mindennap Erős Jakab kávé.

— **Egyesületek részére** évi haszonbérbe keresünk 10-12 nagyobb szobából álló házat, amelyet esetleg átalakítani is lehetne. Cím: Szociáldemokrata párttitkárság, Domb u. 9.

SZINHÁZ.

Műsor:

Szerdán, november 2. Tündérszerelme, regényes daljáték. C) bérlet.

Csütörtökön, december 3. Kutya van a kertben, bohózat. Ujdonság. A) bérlet.

Pénteken, december 4. Kutya van a kertben, bohózat. B) bérlet.

Szombaton, december 5. Kutya van a kertben, bohózat. C) bérlet.

Vasárnap, december 8. d. u. Píros bugyelláris, népszimű, este Kutya van a kertben, bohózat.

— **Trapezanti hercegnő.** Tegnap este másodszer került színre Offenbach régi híres operettje a Trapezanti hercegnő. A közönség jól mulatott az operett bohókás jelenetein és sokat tapsolt a szereplőknek, akik közül Rózsa Lilit, Gyöngyi Izsót, Keményt és Ligetit emeljük ki.

— **Színházi hírek.** Ma kerül színre hosszabb pihentetés után Huszka regényes daljátéka: Tündérszerelme. A főbb szerepeket ugyanazok játsszák, mint az első előadásokon. Zsigmond, Gerő I., Radó Anna, Kovács Laura, Horváth, Ligeti, Tallián, Györe, Nádor. Vasárnap délután általános közkívánatra Píros bugyelláris helyett Madách remek műve: Az ember tragédiája kerül színre mérsékelt helyárrakkal. A Kutya van a kertben ujdonság, melynek csütörtökön lesz az első előadás, teljesen készen várja a bemutatót. A darab kiosztása elsőrendű.



Távirat - Telefon.

A képviselők miséztek.

Interpelláció a néppárt miatt.

Budapest, dec. 2.

A képviselőház mai ülése jó kétszón 11 órakor kezdődött és pedig azért, mert a képviselők Rakovszky István alelnök vezetésével részt vettek a Mátyás templomban tartott hálaadó isteni tiszteleten.

Az interpellációs könyvbé Eötvös Károly jegyzett be interpellációt. Meg fogja kérdezni a kormányt, mit hajlandó cselekedni azokkal a néppárti képviselőkkel szemben, akik a polgári házasság ellen izgatnak. Az interpelláció felolvasása után rátértek a földművelésügyi tárca költségvetésének tárgyalására. Fábry Sándor volt az első szónok, aki az ármentesítő társulatok államosítását sürgette. Török Ferenc a székelység felmentéséről beszélt. Polonyi Géza a telepítési kérdéssel kapcsolatban a nemzetiségi kérdésre is kitért, a

mi miatt az elnökkel összetűzése volt. Végre is kifejtette ez irányú nézeteit.

Az ülés két órakor ért véget, délután folytatják.

Szenzáció a képviselőházban.

Budapest, dec. 2.

A képviselőház mai ülésén nagy szenzációt keltett egy interpelláció, amelyet a ma esti ülésre jegyzett be Nemes Bertalan képviselő. Nemes azt kérdi a miniszterelnöktől, hogy mi igaz abban a hírben, hogy a kassai 34 ik gyalogezred egyik zászlóalja a szerb határon megütközött s ebből kifolyólag több halálozás és sebesülés történt. Az interpelláció azért keltett nagy felzúdulást, mert Nemes Bertalannak több levele van, amelyet Boszniából kapott s valamennyi megerősíti az összeütközés hírét.

A császárbüroium Budapesten.

Budapest, dec. 2.

Az uralkodó 60 éves osztrák császári jubileumát megünnepezték Budapesten is. Reggel 101 ágyulövés volt hallható a Gellért hegyről. A katonaság teljes díszben, a különböző templomokba vonult, ahol istentiszteletek voltak. A főistentisztelet a budavári Mátyás templomban folyt le, ahol Vasary Kolos hercegprimás mondott misét. Jelen voltak a miniszterek, a képviselőház és a főrendiház küldöttsége, az udvarnagyi hivatal, a legtöbb bíróságok képviselői. Mise alatt az operaház énekkara adott elő énekeket. A laktanyákban ünnepi ebéd volt — s a jubileumi emlékek kiosztása.

A végrendelet hamisítók.

Budapest, dec. 2.

Battik Sándor és feleségét ma délelőtt hallgatta ki a budapesti királyi törvényszék vizsgálóbírója. A két letartóztatott még mindig konokul tagad.

Monstre küldöttség a Házbau.

Budapest, dec. 2.

A képviselőházban ma délelőtt a délvidéki képviselők vezetésével 1200 délvidéki ember jelent meg, s

tisztelgett Wekerlénél, Apponyinál és Darányinál, kérve a délvidéki nép helyzetének javítását. A miniszterek szívesen fogadták a küldöttséget — s kedvező választ adtak a vezetőknek.

A szerb lázadók kegyelmet kértek.

Zágráb, dec. 2.

A nagy szerb propaganda azon letartóztatott hívei, akik a zágrábi törvényszék fogházában vannak, ma táviratilag kegyelmet kértek a királytól.

Romantikus szerelmi regény.

A szép asszony után!

Levél a tengertulról.

Debreczen, dec. 2.

Nemrég adtunk számot arról az érdekes és romantikus szerelmi históriáról, melynek egyik hőse egy csinos amerikai ifju, a másik pedig egy debreczeni cukrásznak a felesége.

A szép asszony csakugyan megszökött szive választottjával messze tengertulra. A férj, akit ugyancsak alaposan félrevezettek, maga engedte el a feleségét egy kis velencei kékjutazásra. A fiatal szép asszony azonban Velence helyett Amerikába vitorlázott. Mert ott lakik a szive újabb választottja. A férj eddig nem akart hitelt adni a zordon valóságnak. Várta, várta a feleségét — azonban hiába várta. Egy levelet kapott most a feleség helyett, amelyben tudatja vele elhatározásának okát és kéri, hogy bocsássa meg azt a lépését, amelyet egyedül a szerelem diktált neki. A megszökött pár tehát már haza érkezett tengerentúli otthonába s boldogan éli a mézes heteket.

A férjet a levél nagy elhatározásra bírta. Kijelentette ismerősöknek és barátainak, hogy kimegy a szökevények után s felkeresi őket és a mennyiben lehet visszahozza. A nagy utra már legközelebb el indul a bankódó férj.

Gyár és főüzlet:
Széchenyi-u. 42.
Telefon 323.

HRABÉCZY

Fiók-üzlet:
Csapó-utca 28.
Alapítva 1880.

Fest, mos, tisztít.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Petroleum házhoz szállítva 5 literes kannákban: 1 liter háztartási 28 fillér, 1 liter szalon 32 fillér, 1 liter csillár 36 fillér, 1 liter amerikai csillár olaj 40 fillér a legpontosabban eszközli Blumberger Gyula festék és petroleum kereskedő, a volt Térei-féle üzlet Hatvan-uta 13. szám alatt. Telefon 621. Telefon 621.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Beni Bádógos-n. 4. sz.

Két jó irsu fiatalember lakásán elfogad czimirások és másolatokat. Czím a kiadóban.

Ha nincs pénz és szüksége van vészon Canavác, Női ruha szövet, ág- és asztalherítő szövet- és csipke függöny futó és nagy szőnyegek. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi fűzők, öltönyre vagy tükör, kép és butor, mai napról fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevasárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Tanuló fiu fizetéssel felvétetik a nyomdába Piac-utca 12. szám.

Harisnyakötő ipar vállalat. Harisnyák kötése és fejelése elvállaltatik Benyás Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

FÖLDVÁRI L.

Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyár és villamos szerelési vállalat

Kossuth-u. 1.

Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok villámharitók, villamoscsengők be-

rendezését, javítását.

Évi jókarban tartásat, úgy helyben mint vidéken, legújtanosabban eszközöl.

LÁSZLÓ ZSIGMOND**állatorvosi**

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30
Telefon 558. sz m.

Kovács Gyula és Trs

női felöltők divatterme
Piacz-utca 55. szám
Hungária kávéház mellett.

Nagy választék

Női téli kabátokban, posztóból és plüschből, szörme kabátokban, beak és karmantyukban a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.

Leány téli felöltők és gyermek köpenyek minden színben és nagyságban.

Színházi felöltők, csipke és selyem blousok, aljak, Jouponok és pongyolák

legszebb kivitelben

legolcsóbb szabott árak mellett.

**Kiadó üzlethelyiség.**

Piac-utca 72. szám alatti Ganz-féle részvénytársaság által bérelt nagy utcai üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár-helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő távozása miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik.

Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi irodájában.

**Országos Tanítói Árvaház Debreczen.**

204—1908. sz.

Árlejtsési hirdetmény.

A vezetésem alatt álló Országos Tanítói Árvaház iroda helyiségében 1908. december hó 7-én délelőtt 9 órakor fűszer és más bolti arukra 10 órakor fűző ruházatra, 11 órakor lábbeliekre (fiúknak, leányoknak), 12 órakor a hus szükségletre zárt ajánlattal egybekötött árlejtsési fog tartatni.

A szállítási feltétel a jelzett időig mindég délelőtt 8—10 óráig az árvaház iroda helyiségében megtekinthető. Bánatpénzül a fűszernél 600-, a ruházatra 400-, a lábbelieknél 300-, a husnál 600 korona teendő le vagy készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban, mely óvadék a helybeli királyi adóhivatal pénztárában fog őriztetni a szerződés jóváhagyásából. A kiküldött bizottság az ajánlatokat a beérkezéstük sorrendjében felbontja, ha lehet és az összehasonlítás megengedi azonnal, ha pedig ez nem volna lehetséges, akkor az nap délután 4 órakor az eredményt kihirdeti.

Az árlejtsési megkezdése után ajánlatok nem fogadtatnak el. Fűszer és más bolti arukból, s a mennyire lehetséges, minták adandók be és ezek az ajánlattevő czég pecsétjével lezárandók.

A fiu ruhák mintáit és anyagát a szállítási akaróknak bemutatjuk. Lábbeli szállítók azonban kötelesek a cipő mintákat és azok anyagát bemutatni.

Husnál csak elsőrendű szinhusra teendő ajánlat. Nyomatékot el nem fogadunk, s az első szinhusbanlevő csont a kiadott mennyiség 10 százalékát túl nem haladhatja. A bizottság fentartja magának azt a jogot, hogy az ajánlattevők között tetszés szerint választhasson. Az árlejtsési után megkötendő szerződés bélyeg költségei a vállalkozókat terhelik nyugtájuk mindig a II. III. bélyeggel látandók el.

A szerződés a vállalkozókat azonnal, az árvaházat a miniszteri jóváhagyás után kötelezi.

Debreczen, 1908. évi dec. 1.

Kozma László,
orsz. tan. árvaházi igazgató.

Női ruhaszövetek,

az őszi és téli idényre, valamint flanellek, barchettek, fekete- és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek.

Francia P. D. jegyű fűzők

Arzfátyol, divatóvek, gyöngy- és bőr díszításkák.

Menyasszonyi selymek

koszorúk és fátyolok
legolcsóbb szabott árban!

Szabó Lajos fiai

divat, vászon és szőnyeg raktára
DEBRECZEN, Rózsza-utca 1. szám.

Alapított 1848. évben.

Fáy-féle Arcz-Cém

hatsa csods!

Szépít, fiatalít! Legkifűnőbb szer szepítő májfoltok, paffanások és az arczbor tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzá való „Fáy” szappan 1 korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám
„Arany egyszaru” gyógyszerár.

Üzleti könyvek,

legjobb minőségben és elismert legolcsóbb árban kaphatók

Horovitz Zsigmond

papírüzletében,

Debreczen, Piac-utca 12.

(Stenczinger-ház.)

Telefon 644.



Telefon 644.

Különleges gyári raktár**Linóleum, bőr- és viaszkosvászon**

Debreczen, Piacz-utca 49. szm.

Az országban 18 raktár

Az őszi idényre ajánlom orosz gyártmányu sárczipőim, valamint vízmentes esőhőpeneimeit, melyet legolcsóbban csakis e különleges áruházban szerezhethet be a tisztelt vevőközönség.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330.